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THÔNG BÁO 

Về việc hoàn thành nghĩa vụ nộp thuế trong trường hợp xuất cảnh 

 

Luật Quản lý thuế ngày 13 tháng 6 năm 2019 và Nghị định số 126/2020/NĐ-

CP ngày 19 tháng 10 năm 2020 của Chính phủ quy định rõ trách nhiệm hoàn thành 

nghĩa vụ nộp thuế trong trường hợp xuất cảnh. Theo đó, biện pháp tạm hoãn xuất 

cảnh là một biện pháp được cơ quan thuế thực hiện nhằm nâng cao ý thức tuân thủ 

pháp luật thuế của người nộp thuế cũng như đảm bảo việc người nộp thuế đang nợ 

thuế hoàn thành nghĩa vụ thuế vào ngân sách nhà nước trước khi xuất cảnh. 

 Chi cục Thuế thông tin một số nội dung quy định về trách nhiệm hoàn thành 

nghĩa vụ nộp thuế của người nộp thuế trong trường hợp xuất cảnh như sau: 

1. Về hoàn thành nghĩa vụ nộp thuế trong trường hợp xuất cảnh: 

Tại khoản 1 Điều 66 Luật Quản lý thuế ngày 13 tháng 6 năm 2019, quy định 

như sau: 

“Điều 66. Hoàn thành nghĩa vụ nộp thuế trong trường hợp xuất cảnh 

1. Người nộp thuế thuộc trường hợp đang bị cưỡng chế thi hành quyết định 

hành chính về quản lý thuế, người Việt Nam xuất cảnh để định cư ở nước ngoài, 

người Việt Nam định cư ở nước ngoài, người nước ngoài trước khi xuất cảnh từ 

Việt Nam phải hoàn thành nghĩa vụ nộp thuế; trường hợp chưa hoàn thành nghĩa 

vụ nộp thuế thì bị tạm hoãn xuất cảnh theo quy định của pháp luật về xuất cảnh, 

nhập cảnh. 

2. Cơ quan quản lý thuế có trách nhiệm thông báo cho cơ quan quản lý xuất 

cảnh, nhập cảnh về cá nhân, người nộp thuế quy định tại khoản 1 Điều này. 

…” 

Tại khoản 1 Điều 21 Nghị định số 126/2020/NĐ-CP ngày 19/10/2020 của 

Chính phủ quy định chi tiết một số điều của Luật Quản lý thuế, quy định như sau: 

“Điều 21. Hoàn thành nghĩa vụ nộp thuế trong trường hợp xuất cảnh 

1. Các trường hợp tạm hoãn xuất cảnh bao gồm: 

a) Cá nhân, cá nhân là người đại diện theo pháp luật của người nộp thuế là 

doanh nghiệp thuộc trường hợp đang bị cưỡng chế thi hành quyết định hành chính 

về quản lý thuế chưa hoàn thành nghĩa vụ nộp thuế. 

b) Người Việt Nam xuất cảnh để định cư ở nước ngoài chưa hoàn thành 

nghĩa vụ nộp thuế. 



 

c) Người Việt Nam định cư ở nước ngoài trước khi xuất cảnh chưa hoàn 

thành nghĩa vụ nộp thuế. 

d) Người nước ngoài trước khi xuất cảnh từ Việt Nam chưa hoàn thành 

nghĩa vụ nộp thuế. 

…” 

2. Về cách thức tra cứu nghĩa vụ thuế: 

Người nộp thuế (NNT) đăng nhập và tra cứu nghĩa vụ thuế tại tài khoản thuế 

điện tử của người nộp thuế (tổ chức, doanh nghiệp, cá nhân) theo 02 (hai) cách 

sau: 

Cách 1: Tra cứu trên Trang thông tin điện tử của Tổng cục Thuế tại đường 

dẫn https://thuedientu.gdt.gov.vn/. 

Cách 2: Tra cứu trên ứng dụng eTax Mobile (đối với người nộp thuế là cá 

nhân). 

3. Về thông tin tạm hoãn xuất cảnh (Thông báo tạm hoãn xuất cảnh, 

Thông báo gia hạn tạm hoãn xuất cảnh, Thông báo hủy bỏ tạm hoãn xuất 

cảnh): 

Các thông tin được đăng tải đầy đủ trên trang thông tin điện tử của Tổng cục 

Thuế tại địa chỉ https://www.gdt.gov.vn/wps/portal/Home/nt/xc và trang thông tin 

điện tử của Cục Thuế tỉnh Khánh Hòa tại địa chỉ 

https://khanhhoa.gdt.gov.vn/wps/portal/Home/nt/xc. 

Với các trường hợp tạm hoãn xuất cảnh, cơ quan thuế thực hiện rà soát, đối 

chiếu, xác định chính xác nghĩa vụ nộp thuế của người nộp thuế thuộc trường hợp 

bị tạm hoãn xuất cảnh trước khi thực hiện gửi thông báo đề nghị tạm hoãn xuất 

cảnh đến cơ quan quản lý xuất nhập cảnh và người nộp thuế để người nộp thuế 

hoàn thành nghĩa vụ nộp thuế trước khi xuất cảnh.  

Người nộp thuế có thể chủ động tra cứu nghĩa vụ thuế của mình trên hệ 

thống của ngành Thuế để đảm bảo hoàn thành nghĩa vụ thuế trước khi xuất cảnh. 

Chi cục Thuế Khu vực Bắc Khánh Hòa thông báo để người nộp thuế trên địa 

bàn được biết và thực hiện./. 
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- Trung tâm VHTT&TT TX. Ninh Hòa (để thông tin); 

- Trung tâm VHTT&TT huyện Vạn Ninh (để thông tin); 

- Đăng trang fanpage Chi cục Thuế; 

- Lưu: VT, TTTBTK (pkngan).  

          

                                      Huỳnh Tấn Linh  
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